

ACORDADO A LA FRANQUICIA POSTAL E INSCRITO COMO CORRESPONDENCIA DE SEGUNDA CLASE EN LA HABANA

AÑO LXXXV

HABANA, VIERNES, 31 DE AGOSTO DE 1917.

NUMERO 198

DECLARACIONES DEL GENERAL MAURICE SODIE SOBRE LA OFENSIVA ALIADA EN ASUNTOS DEL DIA EN MONTREAL HA HABIDO VIOLENTAS PROTESTAS CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO.

En el despacho del Dr. López del Valle

Por J. M. MORALES

GUILLERMO II PRETENDIA DESTRUIR EN MEXICO LA DOCTRINA DE MONROE.—CHINA QUIERE PREPARARSE PARA LA GUERRA.—SE RECIBIO EN BERLIN EL TEXTO DE LA NOTA DE WILSON.—LOS DOS EX-CANCLILLERES DE ALEMANIA TRABAJAN CONJUNTAMENTE EN LA ESFERA DIPLOMATICA

La política en Cuba—ha dicho el señor Presidente de la República al Director de La Nación—no tiene límites. Quien se preocupa del bien colectivo, de la seguridad de la República, del bienestar del país? Las gentes se ocupan en su propio interés y no pueden distraer tiempo en estudiar soluciones de carácter nacional.

Aquí no cabe establecer diferencias entre lo vivo y lo pintado, porque la pintura "está hablando" y se león el pintor.

El señor Presidente de la República se va dando cuenta; nos parece que ya se la ha dado. Yo como sus intenciones son ahora, como lo fueron siempre, excelentes, hay derecho a esperar, y hasta a exigir, que no sea estéril para el país la experiencia adquirida en estos últimos cinco años, y sobre todo en estos últimos ocho meses, por el general Menocal.

Por lo pronto la dirección de la política del Gobierno será obra directa, personal en el sentido del impulso y de la orientación, del jefe del Estado. "Se cree comun-

Llegó otro transporte americano

Como se esperaba, en la mañana de hoy se entró en puerto otro transporte de guerra americano, el "Leopoldo", que procede también de la Estación Naval de Guantánamo y que al igual que el "Prairie" trae marisaca para la dotación de los buques incautados cedidos al gobierno cubano que saldrán a la mayor brevedad para los Estados Unidos.

Después de fundado cerca del puerto, pasó a bordo para dar un vistazo a las instalaciones de la Estación Naval de Guantánamo, el comandante del "Leonidas" el señor Fernández Quededo.

El "Leonidas" que es la primera embarcación que viene a la Habana, es un transporte parecido al "Prairie".

Los CORREOS ESPAÑOLES

Trasatlántica española se reanuda esta mañana un cable de Gádiz que había llegado a aquel puerto procedente de la Habana y que viene a la Habana, es un transporte parecido al "Prairie".

El vapor "Montevideo" que viene de Barcelona, via Canarias y Puerto Rico, se espera en la Habana, mañana a las once horas faja.

El "Alfonso XIII" que viene de Gijón, se espera en la Habana, mañana a las once horas faja.

El "EXTRA DE NUEVA ORLEANS" que viene de Nueva Orleans, llegó esta mañana a la Habana y de tránsito para la Habana y de tránsito para los pasajeros.

El otro buque de travesía llegado esta mañana es el ferry-boat "Flamingo" de Cayo Hueso, con carga general.

mente—dijo éste también al señor Márquez Sterling—que en la Secretaría de Gobernación está el centro de mi política, y que desde allí se dirige la política del Gobierno. Es inexacto." Es decir, está en Palacio. Allí debe estar—como lo está, por ejemplo, en la Casa Blanca—y no en ningún centro oficial ni en el despacho de un directorio político o de un jefe de partido. Es esa una de las consecuencias indeclinables del sistema representativo, en el que el Presidente gobierna con autoridad y responsabilidad propias, no tiene ministros, sino secretarios, y se dirige al Congreso directamente y no por medio de intermediarios.

El sistema valdrá lo que valga; pero falseándolo, sacándolo de su cauce decrece su eficacia y entorpece el funcionamiento normal, dentro de su órbita respectiva, de los tres poderes del Estado.

También manifestó el general Menocal que la prensa "obtiene mucho si quisiera," pues siendo, según su criterio, "la única palanca capaz de orientar por caminos mejores al país," las campañas de saneamiento en sus columnas "harían a esta causa grande y positivo beneficio."

Estas apreciaciones del señor Presidente son exactas con relación a períodos normales, cuando las iniciativas de la prensa se desenvuelven dentro de las garantías de la Constitución y no tienen otro límite que la ley, interpretada y aplicada exclusivamente por los tribunales de justicia.

En esas condiciones no faltarán periódicos ni periodistas—como no han faltado hasta aquí—que quieran "orientar por caminos mejores al país."

La voluntad existe y existía. Y las declaraciones del señor Presidente al Director de La Nación son un claro indicio de que la posibilidad existirá también, en plazo breve.

Lesionado por un chispazo eléctrico

El doctor Sotolongo y Lynch, médico de servicio en el Hospital de Emergencias, asistió en la mañana de hoy al mecánico Julián Corrales, natural de España, de 50 años de edad y vecino de Universidad número 20, de un síncope que sufrió, determinado por un contacto eléctrico.

El vigilante 664 de la Octava Estación que condujo al lesionado al indicado Hospital, manifestó ante el oficial de guardia en dicho Precinto que Corrales se hallaba haciendo unas conexiones eléctricas en la Calzada del Monte entre las calles de Fernandina y Romay, cuando fue alcanzado por la corriente.

LA PAZ OFRECIDA A RUSIA

Copenhague, agosto 31. En el periódico socialista de Berlín "Vorwärts" se publica que el gobierno alemán ofreció recientemente la paz a Rusia. Esto se debe a la afirmación de Kerensky, en su discurso inaugural de la Conferencia de Moscú, de que hace poco tiempo Rusia repudió indignada a la proposición de hacer una paz separada y que pocos días después "hemos presenciado otra tentativa, igualmente abortiva, dirigida contra nuestros aliados".

El pasado invierno, cuando estaba en Londres, ha dicho Mr. Keely, leyó un largo editorial en un bien informado periódico londinense, en el cual se decía que Inglaterra podía haber tratado de asegurar la paz durante cualquier momento en los nueve meses anteriores, considerando a Alemania como un enemigo central. Yo mantengo relaciones con un funcionario inglés, enterado de estas cuestiones, y le pregunté si realmente se había hecho a su gobierno una proposición en aquel sentido y me contestó que no había sido hecha en forma escrita o documental, a lo menos, que él supiera, pero sí que personalmente se le había propuesto.

Este funcionario me dijo poco antes de que estallara la guerra, que el Embajador alemán en Londres había iratado de ponerse en contacto con él por medio de un representante personal, íntimo amigo del Kaiser. Habíndosele concedido, el alemán no había conversado ni siquiera dos minutos con el inglés, cuando le dijo:

—No sería bueno para su Gobierno y para el mio oponerse a los evidentes designios de los Estados Unidos de conquistar a México? Yo estoy pronto a darle las más altas garantías de que su nación y la mía no encontrarán dificultades para distribuirse sus respectivas esferas de influencia en México.

A esta inesperada proposición, el inglés replicó diciendo: "Yo no sabía que usted venía a hacerme semejante proposición y ni yo ni mi gobierno tenemos el menor deseo de tratar de ese asunto. Así pues, le deseo buenas tardes." Y se despidió.

Esta notable proposición fue conocida de los funcionarios del Gobierno inglés, aunque no sepan si de ello se habló en Alemania, que fue donde se enteró del caso Mr. Gerard.

CHINA Y LA GUERRA

Pekin, agosto 31. La prensa china está recomendando que con urgencia se envíe una Comisión extranjera para asesorar y auxiliar al Gobierno chino en los preparativos necesarios a fin de tomar parte efectiva en la guerra. El "Times" de Pekín declara que es preciso hacer un llamamiento a los capitales extranjeros y que este auxilio no vendrá por medio de los diplomáticos de Pekín. China, añade, no había hecho los preparativos necesarios ante la declaración de guerra y ha recibido poca ayuda de los Aliados, excepto en la forma de empréstitos interesados. Por esta causa, según dicho periódico, el Gobierno chino se encuentra frente a dificultades que una dirección inteligente habría podido eliminar.

YA SABIAN LO ESENCIAL

Berlín, vía Londres, agosto 31. El texto de la contestación del Presidente Wilson a la nota pacifista de Su Santidad Benedito XV no se había recibido en la capital de Alemania hasta hoy a última hora de la noche.

Antes solo se conocía el contenido de ese documento por un despacho de Amsterdam en el que se mencionaban los juicios de la prensa americana acerca del mismo y por deducción conocían el tenor de la réplica.

CONTRA EL SERVICIO OBLIGATORIO

Montreal, Canadá, agosto 31. Cuatro policías fueron heridos, un ciudadano tuvo el brazo atravesado de un balazo y veinte personas o quizá más, recibieron heridas o contusiones, siendo, además, destruidas las ventanas de media docena de establecimientos, a consecuencia de un choque ocurrido entre la policía y los contrarios a la "conscripción", que iban en manifestación por las calles protestando contra el servicio obligatorio.

CONGRESO ECUMENICO ORTODOXO

Moscú, agosto 31. En un parte fechado el martes, se dice que las campanas de las 16000 iglesias de Moscú estuvieron repicando desde el amanecer, de modo continuo, con motivo de la fiesta de la Asunción y de la inauguración del Congreso Ecuménico de la Iglesia Ortodoxa Griega que tuvo efecto en dicho día.

Este es el primer Congreso de su índole celebrado en Rusia desde hace dos siglos, pues los jefes eclesiásticos no se atrevían a convocarlos, desde tiempo de Pedro el Grande, por imposición del Gobierno imperial, que obedecía razones políticas.

A las diez de la mañana la Catedral de la Asunción, en el Kremlin, donde está todavía el trono de oro macizo, donde recibían los Czares la coronación, comenzó los cultos en celebración del magno acontecimiento.

Antes de terminar la ceremonia religiosa empezaron a llegar al recinto del Kremlin y en todo el terreno inmediato procesiones llevando las cruces de treinta catedrales y de sin fin de iglesias y monasterios. Portaban además los fieles miles de mil estándares con las efigies de los santos que poseen sienta mayor devoción el pueblo ruso.

Después de la fiesta religiosa los tres Metropolitanos y los sesenta obispos que integran el Congreso fueron al monasterio en que está neopositadas las reliquias de San Alejo, uno de los santos más reverenciados de la Iglesia Ortodoxa, y besaron los objetos sagrados en medio de una imponente ceremonia.

LO QUE DICE EL JOURNAL DES DEBATS

París, agosto 31. Un número de prominentes alemanes y austríacos que ha llegado a Suiza, según informe reciente, ocópanse, dice el "Journal des Debats" en una

Acaba de publicarse el Reglamento para la ejecución de la Ley de 31 de Julio último, en cuanto al impuesto del Timbre, utilidades de Sociedades y Empresas, Compañías de Seguros sobre importación de explosivos y hemos creído de conveniencia para el comercio hacer un breve estudio de su aplicación en los actos y operaciones de carácter mercantil.

Dicha ley como todo precepto nuevo, se presta a diversas interpretaciones y de ahí la necesidad de exponer aquella, que a nuestro juicio entendemos, más exacta, sin que por eso, estengamos un criterio cerrado sobre este punto.

Desde el día 10 de septiembre tendrán que observarse por los comerciantes de la República, los preceptos de dicha Ley. Esta contiene disposiciones para distintos órdenes de actos y contratos, y en lo que se refiere al Comercio en general nos encontramos con los artículos 23, 24, 25 y 26 como de más marcada y directa aplicación a los actos y contratos mercantiles.

El artículo 23 establece que los recibos privados, según la cantidad de su valor están sujetos a impuesto con arreglo a la siguiente escala:

Más de \$25—hasta \$50—un sello de 5 centavos.

Más de \$50—hasta \$100, inclusive—un sello de 10 centavos.

Más de \$100—hasta \$500, inclusive—un sello de 20 centavos.

Más de \$500, en adelante, un sello de 31 peso.

Según este precepto toda "cuenta", comprobante, o recibo que se extienda por los comerciantes—cualesquiera que sea su giro y la importancia de sus negocios,—deberá contener el timbre que determina dicho artículo.

En la palabra genérica "recibo" están comprendidos todos los documentos que en el comercio se denominan "recibos", "justificante", "comprobante", etc.

Y esta impuesto, se refiere no ya solo a las operaciones que se verifican entre comerciantes sino entre las que se verifican entre comerciantes y particulares. De manera que la "cuenta" que el almacenista de víveres extiende al "detallista" o "bodeguero" deberá contener el timbre correspondiente; y la "cuenta" que ese mismo almacenista extienda a otra persona que no sea comerciante o que siéndolo no se dedique al mismo giro del vendedor, deberá contener igualmente el timbre legal.

Este criterio está de acuerdo con el párrafo 5o de dicho artículo 23 del Reglamento que dice: "Se entiende por recibo privado todo aquel que no conste en documento público expedido por Notario o empleado público competente, con las solemnidades requeridas por la ley."

Con respecto al pago de ese impuesto, se expresa en el Reglamento que deberá verificarse el que otorgue o suscriba el "recibo". Al presentarse al cobro, por tanto, todo "recibo" "cuenta" deberá llevar estampado el timbre al frente del documento, y

La ley del timbre en relación con el Comercio.

París, agosto 31. Un número de prominentes alemanes y austríacos que ha llegado a Suiza, según informe reciente, ocópanse, dice el "Journal des Debats" en una

La boda de Lázaro

Agosto, 28. La boda de Lázaro. Cuanto desearia por tener la pluma de Fomilla para describir el momento del acto religioso realizado anoche en el altar de San José de nuestra Catedral Metropolitana, donde se celebró el matrimonio de don Hipólito Lázaro, con doña Juana Almeida.

Después de la ceremonia nupcial, pasaron los novios e invitados a la morada de los padres de la novia, donde hubo un rico buffet de pasteles y el espumoso champagne.

Por el Central de las doce partieron para Camaguey, la comitiva, pareja, donde fundarán su nido de amor por breves días, pues el señor Lázaro firmó poco antes de casarse, compromiso con los señores Santos y Artigas de cantar en un concierto el día 3 del próximo Septiembre en el teatro Capret de la Habana.

Un detalle. Tanto el señor Hipólito Lázaro como su prometida, la señorita Juana Almeida, cumplieron por la mañana en la Iglesia de San Francisco, con todos los deberes religiosos que marca nuestra santa religión.

Después a los nuevos contrayentes una interminable luna de miel y que para el mes de Diciembre podamos verlos otra vez en esta ciudad como felices esposos.

EL CORRESPONSAL

Importante robo en el Vedado

En la Décima Estación de Policía denunciado en la mañana de hoy el señor Maximino Fernández y González, propietario y vecino de la casa calle L. número 190, en el Vedado, que como a las cinco a. m. salió toda su familia de la casa, dirigiéndose a los baños de mar y que cuando regresaron, estando él dormido, notaron que la reja divisoria, situada al fondo, en el traspatio había sido violentada y que los ladrones habían penetrado en su residencia sustrayéndole prendas por valor de 250 pesos y 35 pesos en efectivo.

Parece que los autores del robo cloroforaron al señor Fernández y se retiraron después de realizado el delito por el frente de la casa de'andando abierta la puerta de la calle.

El pago de haberes atrasados a empleados de Camaguey.

Cuando el pasado movimiento del mes de Febrero, los alzados en armas saquearon de las cajas de la zona fiscal de Camaguey, una respetable cantidad en metálico que correspondía a pagos del anterior mes de Enero, y está es la hora en que no se han abonado al Jefe Local de Sanidad de Santa Cruz del Sur y demás empleados de esa Jefatura y de otros departamentos del Estado sus haberes, que justamente reclaman del señor Secretario de Hacienda, y que urge de órdenes para que se siten esos fondos y se liquide lo que se adeuda en la provincia de Camaguey a muchos funcionarios del Gobierno.

REFERIDO, sino también otro de mayor trascendencia si cabe.

Cada día llegan a mis manos cien cartas por lo menos, en que se me recomiendan medidas, se denuncian hechos o se me relatan casos, que, investigados debidamente por lo regular son comprobados los últimos, y estudiadas las primeras, resultan de positiva utilidad puestas en práctica.

Para demostrarme esto que me decía el doctor López puse en mis manos un expediente debidamente tramitado, como consecuencia de un escrito que le había dirigido uno del montón, informándole de varias cosas mal hechas, entre ellas la de que era utilizada para beber el agua de unas llaves colocadas en determinado lugar con el fin de regar, y llamándole la atención acerca de que sería conveniente colocar allí unos letreros que advirtieran que aquella agua no era de Vento. El informe del funcionario a quien se encomendó la investigación de este asunto es confidencial por lo cual es seguro que el doctor López dispondrá la colocación de los cartelitos.

Además de todo esto, el doctor López en su despacho es algo "sui-generis."

Yo no quisiera averiguar en qué forma, pero me di cuenta de que entre él y casi todas las fábricas que utilizan mujeres en sus labores, hay un pacto, pues fueron muchas las que a él acudieron y se retiraban llevando cartas de recomendación para diferentes casas.

Y vi también que más de un aspirante a obrero del Estado, sala del despacho del Jefe Local de Sanidad con recomendación suya para algún departamento.

Cuando ya me retiraba de junto al doctor López del Valle, realmente encantado por el rato que con él había pasado, me detuvo para obsequiarme con un cigarro.

También me pareció original el obsequio, y no quiero silenciarlo.

Se trataba de un cigarro de papel blanco, de aquellos que ya difícilmente se encuentran, pues es de los que el fumador ha de hacer...

Ante mi asombro, el doctor López me dió una nueva conferencia filosófica.

"Es el fumar—me decía—un vicio como otro cualquiera, el cual, más que deleite nos proporciona un momento de distracción."

Extraer de la petaca un cigarro ya hecho, encenderlo y fumarlo, resulta tan breve y tan insulso, que yo prefero imitar a los antiguos que en muchas cosas eran más prácticos que nosotros.

Desde que yo saqué el cigarro de la gaveta en que los guardo, lo comongo, encuentro quien me facilite una cerilla, (nunca las uso) lo enciendo y lo fumo, transcurro como diez veces el tiempo que emplea cualquier fumador a estilo moderno, que para abreviar lleva por lo general encendedor automático.

De ahí resulta además, que las molestias que todo esto me proporciona hacen que sea muy parco en el fumar, con lo que gana mi salud...

RUIDOS URBANOS

A los que nos dedicamos a trabajar con la cabeza, vulgarmente conocidos con el poético nombre de "intelectuales", se nos está haciendo la vida cada vez más difícil tanto en los centros como en las lejanías urbanas.

Yo salí huyendo de fotitos y de corchetes, de estruendos y de voces, de pitos y timbres y sirenas y pianos de manubrio, y me vine a refugiarme en un barrio bastante remoto, pero no me valió el ardid.

Aquí me encontré con un fonógrafo en cada casa, de esos de voces nasales y carraspeñas que penetran en los órganos auditivos como si fuesen sacacorchos.

A la misma hora, entre las siete y las ocho de la noche, aproximadamente, rompen todos a tocar a la vez armando una algarabía infernal la que sule durar hasta las once, minuto más, minuto menos.

De doce en adelante toman la alternativa los gatos y los perros. Aquí cada casa tiene su perro y algunas dos. Estos perros se llevan muy malos unos con otros y dedican las altas horas de la noche a ladrar sobre sus querellas, de portal a portal.

En cuanto a los gatos sin duda se dan cita ante mí casa todos los días de la demarcación. Todas las noches celebran aquí sus verbenas con una música de arías, dúos y concertantes que parecen un renuevo de los fonógrafos mencionados.

Estas verbenas duran regularmente hasta que asoma el alba; mas a esta hora entra en turno el magnífico coro formado por los cuarenta o cincuenta gallos con sus correspondientes gallinas que viven por estos patios.

A causa de estos rumores nocturnos me paso la mayor parte de las noches en vela, y esta es la causa de que muchos de mis artículos salgan un tanto sofocados y morrosos.

Algunas veces trato de desquitarme y de dormir un poco la mañana, pero esto también me es imposible. Uno o dos vecinos han madrugado sin más objeto que el darle cuerda a sus

REYERTA A CABILLAZOS

Yer a las dos de la tarde estuvieron varios individuos una reyerta a cabillazos en la refinería de Capellanías.

La Policía de la Décima Estación practica investigaciones sobre el caso, pues existe un lesionado leve.

Los Estados Unidos y la Guerra Universal

EL "CONSEJO DEL PUEBLO" QUE SE REUNE MAÑANA EN MINNEAPOLIS PRETENDE OBTENER EL PODER COMO EL DE DELEGADOS DE OBREROS Y SOLDADOS EN RUSIA.—FORMIDABLE MOVIMIENTO PACIFISTA DE LOS OBREROS INDUSTRIALES DEL MUNDO (I. W. W.).—LAS HUELGAS Y LOS INCENDIOS DE LAS COSECHAS. —NUMEROSA PRENSA A SU SERVICIO.—ESE MOVIMIENTO NO PUEDE PROSPERAR

Los grupos socialistas y anarquistas que se opusieron y aún se oponen a la consecución del envío de tropas americanas a Francia son muy numerosos y trabajan por sí y aunque en la Unión americana, tienen un carácter que se daba hace cuarenta años a los revolucionarios de la Internacional europea. Combatieron la declaración de guerra a los Estados Unidos, el planteamiento del servicio militar obligatorio, la suscripción al Empréstito de la Libertad, la colecta oficial de fondos para Cruz Roja, la extensión del servicio militar obligatorio, la extensión de cultivos para lograr mayores cosechas, y cuando la propaganda de guerra y la palabra no es suficiente atacan con mano armada la Guardia Nacional y hasta quemaron.

La campaña de oposición la dirige la asociación llamada Trabajadores industriales del mundo, "Industrial Workers of the World", que también se llama I. W. W. tomando las primeras letras de esas tres palabras que llevan mayúscula.

El día primero de agosto apareció muerto en Butte, Montana, uno de sus principales jefes, Frank Little, a quien lincharon no por el procedimiento de Lynch de supresión estragularadora, sino clavándole un puñal en el corazón con un papel en que se leía "Frank Little no será el último que muera."

Habían publicado que el Gobierno Norteamericano había mandado a Francia más de 200,000 ataúdes para enterrar a los soldados americanos que allí murieran, y sosteniendo que se declaraban contra todo movimiento nacional o patriótico y en sus discursos en los meetings decían que si por su oposición al servicio obligatorio se

les encarcelaba era preferible ir a la cárcel que morir en el infierno de la guerra.

Si se tiene en cuenta que los I. W. W. tienen 2,500,000 asociados se tendrá una idea de lo que representa esa propaganda contra el servicio militar obligatorio. En Kansas, a fines de Julio tomaron las armas y la tea incendiaria y atacaron a los miembros de la Guardia Nacional que les dió una batida y apagó los fuegos que habían atizado en las mieses.

Los órganos de la prensa, periódicos y revistas son numerosos y aquí los iremos citando a medida que expongamos las doctrinas que sustentan.

El World of Oakland (California) decía el 29 de Junio: "Se ha cubierto con exceso, dícese, el empréstito de

(Pasa a la página SIETE.)

(PASA A LA CINCO)

(PASA A LA CINCO)

Se invita cortesmente al público Habanero a visitar
"LA FLOR DE TIBES" Tostadero moderno, montado con todos los adelantos y cuyo
 CAFE es indiscutiblemente el mejor.
 REINA 37. TELEFONO A-3820.

Plática Obrera

SOBRE LOS SUCESOS DE MAYO EN LA CORUSA, AÑO DE 1901. VINDICACION DEL COMPAÑERO JUAN JOSE
(Continuación)

Pues bien. En dos meses escasos de residencia en tierra portuguesa, no recibí cartas de mi casa ni tampoco de quienes se habían obligado a escribirme. Sólo los buenos amigos de Madrid, precisamente los no palatinos se acordaban de mi humilde persona.

Aparte de esto, la impaciencia sentida por la falta de correo me apenaba. Me hizo que una vez ya descoronado, me atreviese a preguntar al encargado del reparto en el correo que residía en la casita, donde ya residía alguna carta que viniese a mi mal dirigida. Dile el nombre, vaciló el empleado dándole a entender que probablemente él había devuelto cartas de España y jornales; entonces no me cupo duda, un error del número en aquella calle donde era yo desconocido, determinaba la causa de no llegarme la correspondencia. Inmediatamente fui a la administración en donde me dijeron que haber en mi nombre nada detenida. No obstante esta disculpa o negativa a las pocas horas, recibí dos cartas con veintidós días de retraso. Una de mi mujer, la otra de un compañero. La de mi mujer me ponía en antecedentes del giro recibido pero sin decirme la forma de cómo lo había cobrado. El compañero, delizaba en la suya una sutileza venenosa que me hizo sublevar el alma y deseando tener alas, volar y dirigirme al foco en donde se laboraba de manera tan infame.

No sabía lo que me pasaba. Aquella carta me aturdió y pasase lo que quisiese, me dispuse al momento para abandonar el grato asilo.

Era a punto de ser medio día. Terminado éste, le pedí al patrono bondadoso la cuenta no sin darle antes explicaciones de aquella marcha inesperada. Viendo mi agitación trató de calmarme y le enseñé la carta para que viese que sólo por una cuestión de honra abandonaba su casa y me exponía a ser preso. Pero con todo, cuanto me pasase estaba conforme siempre que pudiese dar la cara y escurrir en la de aquellos granujas con blusa de trabajadores.

Me hizo prudentes y atinadas reflexiones; que no hiciese caso de cuanto me decían, que el papel todo lo aguantaba. El estaba en lo cierto pero no compartía su opinión, y ante la insistencia mía, después de frases amables, me pasó la semana por entero, me dio una tarjeta de su gran casa, en donde hacía constar que el hueco era suyo, no sería ocupado hasta que yo le mandara aviso.

El proceder de este patrono lustrado, jamás lo olvidaré. Su favor es de los que no se pagan, siempre se deben. ¡Ojalá que la buena suerte le haya corrido parejas con la bondad de su corazón!

...

Era tan grande el deseo por salirme de Portugal, que apenas si me despedí de las amistades allí adquiridas. Fuera de los buenos compañeros del taller y de los familiares de la casa, en donde me hospedaba, nada supo más. Y para que se vea mi estado de ánimo, ni siquiera reclamé la ropa que tenía en el alacena. Quería salir a todo trance y en cualquier tren, siempre que saliese para España. Al efecto, me dirigí al paradero y pregunté por la hora en que saldría el primero, me enteraron, voy a casa que la tenía cerca, preparo mi pobre maleta y al presentarme de nuevo me detiene la policía secreta.

Esta incidente, que podría servir para una novela, no me afecta en lo más mínimo. Entré a los empleados de la estación al único estorbo que me ocupa y sigo a los agentes hasta la Comisaría. Ellos van como distraídos; conmigo no se ha tomado ninguna precaución; se conoce que obedecen, pero el golpe es fallido.

Callados como van y hasta sin importarme mi presencia, les interrogo sobre mi detención contestándome que obedecían una orden; pero que no era mi persona la perseguida. Llegamos al lugar donde estaba el jefe, era un anciano, y al verme, nos sale al encuentro y dirigiéndose a mí sin que mediera pregunta alguna, me pide mis papeles por la molestia causada, me manda sentar, me brinda un tabaco y me cuenta la diligencia que le preocupaba; sonrío al oírlo, le enseño mis manos callosas de obrero, le

ME LA COMO TODA
CON AGUA
BURLADA
NO HAY INDIGESTIONES

Unicos Importadores: Lavin y Gomez - Habana

muestro la tarjeta que me dió el patrono, y el hombre se desata en cumplidos. Me alarga su mano, pero al advertirle que no sabía solo volver al punto en donde la policía me detuviera, manda uno de aquellos guardias para que me acompañe al lugar en que fuera hallado. Me despidió del caballero jefe de la secreta, y en el camino intimamos guardia y ciudadano libre. Entramos en un taseo, bebimos un vaso de vino a la salud de los hombres buenos, cuando en este coloquio el tren pitó.

Me despidió, me alargó su mano que de hermano es por la raza, y el idioma, le digo adiós, corro un momento, reclamo mi maleta, saco mi bofetín

y fuese en seguida al campo como Don Nuño, creyendo matar liebres y venados. El hombre vive en el Cerro, y es decir que a pie y andando dejó atrás a Palatino, subió la loma del Mazo hallándose a las tres horas en un potrero muy amplio lejos del mundo y su estruendo, ya rendido y fatigado. Sentóse bajo una ceiba con ganas de tomar algo y de beber agua fresca, de Vento o de venta, cuando aparece un jovencito caballero en un caballo, del país, de esos pequeños,

deludos, horribles, flacos, que parece que están muertos y están vivos. Paso a paso acercóse el campesino al cazador y cantando una guaracha criolla clásica, siguió de largo con unas alforjas llenas sobre la albarda.

—Muchacho: gritóle el cazador ¿llevas algo que comer? Yo pago el doble de lo que valga si me lo vendes. ¿Acaso llevas leche? Pues la leche es un precioso regalo para el estómago; líquido y alimento.

Yo veo argo; le respondí: pan y leche y un resimito de plátanos. Por dos pesos lo doy todo, hasta el envase.

—Es muy caro.

—¿Devera? Pue en la Plaza del Vapó lo hay más barato, compae. Mu güeno día. Y siguió viaje, y es claro, el otro con la gazuza abierta volvió a llamarlo, aljóse los dos toletes, y el pan, la leche y los plátanos pasaron a mejor vida en un santiamén. Ya harto y para hacer ejercicio siguió cazando, cazando, hasta que cayó de pronto un aguacero tan bárbaro que lo puso hecho una sopa, completamente empapado. Y hálala pa casa metiéndose en lodazales y charcos, sintiéndose mal, rendido y maldiciendo y jurando. Ello fué que ya muy cerca del Cerro, en un lagunato, vió de pronto dos magníficas aves oscuras nadando satisfechas de la vida y zambulléndose.—Vámos, se dijo, aquí está el desquite del mal día que he pasado. Acercóse cautamente, se puso a tiro, en el acto el arma se echó a la cara, hizo fuego tras un rato de apuntar bien y los ánades quedaron muertos, flotando sobre el agua, pero lejos, como a veinte metros largos. ¿Cómo cobrarlos sin perro? Muy bien; echándose a nado con ropa y todo; no estaba hecho una esponja, chorreando? Como lo pensó le hizo; pero al sentirse en el lago con el peso de la ropa, indigesto, estropeado, sin poder nadar, dió gritos horribles, gritos largos,

pedro rebüllez".
 Por la copia, a guisa de Carnet, ZAUS.

¡Les Gustó el Piropo!
Yo las sigo....

Conquisto como los jóvenes;
 Soy como ellos porque tomo

Píldoras Vitalinas
 Rejuvenecen, Fortifican,
 Dan Vigor Físico.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERÍAS. DEPOSITO "EL CRISOL", NEPTUNO Y MANRIQUE.

O. A. E.
 10 1 0
 2 1 0
 4 42 0
 2 2 0
 3 2 2
 0 0 0
 0 1 1
 1 0 0
 1 1 0
 24 1

O. A. E.
 4 2 0
 2 3 0
 2 2 1
 2 2 1
 10 1
 2 2
 0 2
 0 0
 1 1
 27 14

GRANADA HOUSE
 212 West 14th Street, New York
 Una de las casas más antiguas de New York. Muy conocida y recomendada por sus módicos precios, su sumerado servicio, sus habitaciones cómodas y ventiladas y su comida a la Española, excelente y variada. Precios de \$8 a \$14, semanales, según sea la habitación. Está en punto céntrico, cerca de elevados, tranvías y teatros (entre la 8a y 9a avenida).

MANIN
 MANIN no ha muerto como algunos suponen; repuesto de sus dolencias ha vuelto abrir su casa ofreciendo el acreditado vino de mesa RIOJA MANIN, a \$5.00 garrafón y 35 cfs. botella. Pronto llega el queso Cabrales. Jamones, lacones y fabes. Obrapia, 90. Teléfono A-5727.

plañideros, y la gente corrió asustada buscando la víctima. Desde luego lo cogieron, lo sacaron, llevándole hasta su casa semi cadáver.

Y es claro que a la mañana siguiente el dueño de los dos patos arcabuceados, fuese derecho en queja al juzgado con dos testigos, y el hombre molido y estropeado, acudió ante el juez, diciendo la verdad. Pagó sus cuatro pesos por los dos difuntos, libre de multa y andando, alegre, naturalmente, bien dispuesto y convidado para volver otro día a salir de caza al campo.

Carnet Gacetillero

Periquito Rebüllez, un hermano de leche que tengo en Cacarañcara, me envía la siguiente carta, que al pie de la letra copio:

—Señor redactor del carnet, gazetillero de Sautz en Labana. Mu y querido hamigo, me alegraré qal rresibo dela present te tallenqon la guena saluqe yo parra mi deseo.

Esta sirbe para decir te de como mi señora que loes tulla nosecita para esta tu casa halgamos me nudenzias, y como beodo nre tuescribes que tienes baralta qon los principales qomercios de Labana, eila es pera yilo tan bien que nos agas el ser biclo de comprar la junta lista sigiente de los biberes que son asa ber:

un trage para este tu amigo fresco y barato, que nos zeda de tres pesos de los dela Hanasport, en el monto 71. la medida noace falta, contal que teste bien, ati me quedará bien ami, la diferencia enel ancho oel largo no leace.

unas semillas para Zebollinoto mate ypy miento para sembrar, desas que dic qan rrecibido fresqas en la casa delos señores A. R. lang Whit y Compa, en Lacalle obispo, Número 66. cesean guenas y luzidas y descelente calidad para la siembra.

siete baras de qaqiql para un bestido para mi señora, y una faga hadominal para eila tambien, y una baniquo, qesea caprichoso yqe tenga rramos u flores bien grandes y quan tomás en candidas meqor, yuna bara tenngge para adornar, todoesto de la qasagrang Engallano 80,qes lamas nonbrada.

media libra de cara Melosfinos yuna de bon bones y una guena pana tela para el desayuno deldo Mingo queqon los días demi señora, y algo de choco late, todoello de la nueva ingalatera ensan rafall 4.

una medalla denuestra señora Dela qaridaz, del qobre de oro, macica, para mi señora con un letregero que diga pedrito Apan chita el día de su santo de 1917. Esta medalla la nqargas en las Trella II Italia, compos, tela 46.

un burro de qortina que nosea muy caro yqe se pueda habirir y zerrar fácilmente y sin rriesgo de pillarse los dedos, ysi puede ser rramedo meqor, dela qasa bidal y blanco, Engallano 95.

yen fin, laystoria deber Toldo, ber Toldino y QaqaSeno para regalársela a la lga delalqede, que es una señoría que sabe de letras yil dará su mérito al osequio: esto lo pues comprar enla moderna pohesta, obispo 135.

me la mandas todo con la quenta ycon las gracias hiel aqto de mi y de mi esposa manda loque gustes a tu amigo que lo hes

Filtro Inglés Galvo
 Este maravilloso filtro quita las impurezas del agua, y se adapta a las llaves de pilas y neveras.
 Precio: \$75 centavos.
 FERRETERIA "LA LLAVE", NEPTUNO 106 TELEFONO A-4480.

DENTADURA
 debe estar al cuidado de un verdadero dentista. Nosotros le garantizamos perfecta solidez en nuestros trabajos, materiales de las más acreditadas casas americanas y europeas y precios económicos.
 Puentes removibles, Goslee, \$3.00.
 Dientes espiga (sistema Lagan), \$2.00.
 Grandes ventajas para el pago del arreglo de las dentaduras.
 Las extracciones se hacen por anestesia local, absolutamente sin dolor.

Dr José M. Gatell
 Monte, 269
 Egido, 31.

Carta de Mimi
 La "Mimi," que acaba de hacer un ventajoso matrimonio, en México, escribe lo siguiente:
 Nunca hubiera creído que el aguardiente de uva rivera tuviera las excelentes cualidades que me habían referido, para curar los dolores que acostumbraban padecer las damas, pero desde que lo tomé he quedado admirada al extremo que no voy en recordamiento.
 Mercedes CINES, "Mimi".
 El aguardiente de uva rivera, se vende en bodegas y cafés.

HABANERAS

En la Iglesia del Angel

BODA Suntuosa



Ada del Monte y Salvador Rionda

Ada. Su historia empezó con versos. Para ella escribió una hija de las musas, sentimental e inspirada, el lindo madrigal que extracto de un album que es inapreciable reliquia familiar.

Album que conservo. Allí está mi firma, la última, después de la de Ricardo del Monte, de la de Lola Tío, Rafael Montoro, Aurelia Castillo de González, Enrique José Varona, Conde Kostia, Nieves Xénes, Francisco Chacón, Raimundo Cabrera, Eva Canel, Byrne, Sanguily, Luisa Pérez de Zambrana, Hernández Miyares, Nicanor A. González, Villoch, Pablo Hernández, Pichardo, Jacobo Domínguez, Santí, Catalá, Carlos Ciano, Tío Segarra...

del Monte, al llegar ante el Padre Arbeloa, al pie del ara santa, para recibir, a cambio del juramento más grande de su alma, la bendición que la lleva a la felicidad más soñada de su vida.

Un primor su traje. Era de tul blanco con adornos de antiguos y valiosísimos encajes de Inglaterra.

Las manos de Mme. Tentou dejaron en ese traje la huella del gusto más refinado.

Nada más chic. El velo, del mismo encaje del vestido, caía ligeramente sobre la frente en menudas conchitas que permitían entrever la diadema for-

primán al ramo un realce extraordinario.

El arte, delicadeza y originalidad de los hermanos Armand quedaron una vez más triunfantes.

No es concebible nada más encantador que ese bouquet de noche. Han sabido corresponder los galantes dueños de El Clavel al deseo de la distinguida dama que ofrecía presente tan hermoso, la bella y muy interesante esposa del querido Administrador del DIARIO DE LA MARINA, señora Estela Machado de Rivero.

Ada del Monte, después de lucir el ramo de su nombre, lo puso en manos de su linda primita Margot

Páginas que han quedado como el más bello souvenir del bautizo de Ada del Monte.

Pláceme hoy recordar de ellas la que contiene el siguiente

MADRIGAL

Una noche serena y estrellada
Célica hermosa contemplaba el cielo,
cuando vio de improviso
rápido cruzar con silencioso vuelo
un ángel que llevaba entre sus labios
una brillante flor del Paraíso.
Tendió al cielo las manos anheloza:
—¡Oh ángel! si quisieras concederme
esa divina flor, para enlazarla
en mi diadema candida de esposa,
yo sería en verdad la más dichosa!
—El ángel, sonriente,
la flor dejó caer sobre su frente;
y ella dijo al guardarla cuidadosa
como rico tesoro
en un precioso hábito de oro:
—¡Qué tanta grande que al nacer el día
la encuentre sin color y desahogada!
—Mas ¡cuál fué su sorpresa y alegría
cuando el primer reflejo de la aurora
halló el hábito en cuna convertida,
y por flor, una niña encantadora
que entre rayos de luz, le sonreía...!

Mercedes MATAMOROS

La tierna niña de entonces, inspiradora de los preciosos versos, es la que vimos llegar anoche al pie de los altares para la consagración solemne de sus amores.

La adorable Ada del Monte, alada, soñadora figurita, unió la suerte de su alma a la del feliz elegido de su mente, de su voluntad y de su corazón, el joven excelente y correctísimo Salvador Rionda, Segundo Administrador del gran central Manatí, en la región oriental.

Hermosa la ceremonia. El templo del Angel, donde tuvo celebración, lucía sus mejores galas.

Bajo la iluminación espléndida de la gran nave central resplataban los ramos de rosas encarnadas prendidos en el respaldo de los bancos.

El altar mayor, refulgente como un sol, lucía en jarras de cristal y plata primorosos manojos de azucenas.

Esbeltas palmas, alternando con otras muchas plantas tropicales, aparecían alineadas contra la verja del presbiterio.

Y entre tantas luces y entre tantas flores, la música, en lo alto del coro, saludando con alegre y vibrante marcha la llegada de la comitiva nupcial.

Precedida apareció la lindísima fiancée de una corte de honor que formaban tres simpáticas parejitas. Eran Esther Bachiller y Salvador del Monte, Mercy del Monte y Mayito Menocal y Graziella Heydrich y Charles Zaldo.

Las tres petites demoiselles vestían del color de las rosas. Llevaban a su vez rosas.

Unos ramos pequeños y artísticos que completaban graciosamente, como un símbolo, la expresión de su cometido.

Pasó ante todos la novia como un ensueño, como una visión, deslumbrando con el encanto de su belleza, de su gracia, de su elegancia. Era una fascinación.

Linda, más linda que nunca Ada



LINDO RAMO. CREACION DEL JARDIN "EL CLAVEL" QUE ESTRENO ANOCHE EN SUS BODAS, LA SEÑORITA ADA DEL MONTE.

mada por una guirnalda finísima de azahares.

Y rematando la elegancia de toilette tan suntuosa el ramo más lindo que ha salido del jardín El Clavel para una novia de la sociedad habanera.

Una creación de los Armand. Predominaba la rosa de blanca, entre el conjunto de gardenias, claveles y azucenas que alegraban los ramilletes de graciosos clematis.

Hilos de plata, confundidos con largas y flotantes cintas, im-

del Monte y Martínez Ibor para dedicarlo al Colegio del Sagrado Corazón como mensaje de cariñoso recuerdo al plantel donde hizo su educación.

Fué padrino de la boda el padre de la adorable novia, señor Antonio del Monte, el caballero siempre amable, siempre cumplido, que pasó por el periodismo dejando honda huella de su cultura, cortesía y corrección.

Y la madrina, la señora madre del novio, Elena de la Torriente Viuda de Rionda, la cual, ausente en

los Estados Unidos, se hizo representar por su hermana política, la señora Isidora Rionda Viuda de Noriega.

Testigos. Actuaron en nombre de Ada un hermano del novio, el opulento caballero Manuel Rionda, representado por el señor Higinio Fanjul, el doctor Antonio Díaz Albertini, el señor Guillermo del Monte y el Administrador del central Manatí, el Marqués de San Miguel de Aguayo, quien ostentaba sobre su pecho la gran Cruz de Isabel la Católica.

Los testigos por parte del novio fueron el licenciado Cosme de la Torriente, ex-Secretario de Estado, el Administrador del central Stewart, señor José Rionda y los señores Juan A. Llitas y Miguel Arango y Mantilla, en representación este último del señor Regino Truffin.

La concurrencia. Numerosa, lucidísima. Ha sido la de anoche, entre las bodas del verano actual, la que mayor contingente ha reunido de la buena sociedad habanera.

Citaré con preferencia al grupo de familiares de la novia. Mercedes Varona Viuda de del Monte, la abuelita amantísima de Ada, en primer término.

Después, su señora madre, la siempre interesante Celia del Monte de del Monte, con sus tres hermanas, la gentilísima Herminia del Monte de Betancourt, la señorita Monina del Monte y la que todos saludaban anoche en el recuerdo de la que fué siempre una de las más encantadoras galas de la sociedad habanera.

¿Cuál otra que Hortensia? Ella, Hortensia del Monte de Urbazurrun, la Marquesita de San Miguel de Aguayo, apareció ante la admiración de todos resplandeciente de hermosura, elegancia y distinción.

La reseña, larga, inacabable, está llena de nombres conocidos. La Marquesa de Larriaga. Carmen Zayas Bazán Viuda de Martí, Angelita Obregón de Bernal, Dulce María Junco de Font, María Reboul de Zorrilla, Conchita H. de Valdivia, Adelaida Baralt de Edelmann, Serafina Gálvez Viuda de Sarachaga, Kattie Betancourt de Martínez, Juanita Orbea de Catalá y María Teresa Torriente Viuda de Pérez Piquero.

Mirta Martínez Ibor de del Monte, Hemelina López Muñoz de Llitas y María Gobel de Estéfani.

María Teresa Pérez Chaumont de Jiménez Tubio, Georgina Serpa de Arnoldson, Emma Castillo de Garmendia, Patria Tío de Sánchez Fuentes, Mina Betancourt de Bandini, Carmela Garmendia Viuda de Manzanilla, María Vázquez de Solís, Mercedes Cortés de Duque y la respetable dama Tomasa del Castillo de Varona.

Esther Castillo de Zevallos, Amelia Franqui de Ortiz y Mamie Betancourt.

La interesante María Ojea. Mercedes Cadaval de Aldazábal, Caridad G. de González Ruiz y Herminia Navarrete.

Clementina Machado de Pina, Teté Berenguer de Castro, Emelina Vivó de Mendoza, Carmen Rodríguez Capote de Cancio, Alicia Gutiérrez de Cueto, Margarita Scull de Alvarez, Mina Altuzarra de Pérez Chaumont, Teté Robelín de Torruella, Conchita Fernández de Cuervo y Josefina Aguirre de Mejer.

María Núñez de Rabel, Estelita Machado de Rivero y Chéché Pérez Chaumont de Rionda.

Entre el concurso, descollando airosamente, Malula Rivero de Scull. Estaba elegantísima.

La ilustre educadora cubana María Luisa Dolz.

Señoritas. Una legión deliciosa. María Luisa Zorrilla, María del Carmen Vinent, Conchita Fernández de Vinent, Elisa Vinent, Rosita del Monte, Hortensia Lamar y del

Bordados:

Tiras plisadas

Entretiras en linón y organdí.

Juegos de canastilla bordados.

Guarniciones de organdí y linón. Medias guarniciones

"EL ENCANTO"

Monte, María Julia Moreyra, Tomasita Cancio y Nena Ortiz.

Julita Montalvo, Alicia Llitas, Mercedes Duque, Estela Altuzarra, Celia Rodríguez, Teresilla Peralta y Raquel Catalá.

Loló Solís, Emelina Rodríguez, Raquel Zayas, Heliana Varona, Margot del Monte y Martínez Ibor, Lolita Varona, Odilia Martínez, Elena Martínez, Palmira Fernández y Zenaida Gutiérrez.

Conchita Valdivia, Raquel Ruiz, María Melero, Celia Martínez, Angélica Benavides, Alicia Melero, Ana Teresa Franca y Lolita Barraqué.

La adorable camagueyana, de paso en esta ciudad, Brianda Zayas Bazán.

Una trinidad deliciosa formaban Nena Rivero, Arsenia Bernal y Dulce María Urréchaga.

Y dos nuevas figuritas. Una, Graziella Bandini, y la otra, Dulce María Núñez, a cual más bonita, más graciosa y más delicada.

En el elegante Cadillac de los esposos Llitas-López Muñoz, adornado bellamente por los Armand, salieron los novios en dirección del Country Club para pasar estas horas primeras de su luna de miel.

Esperarán allí hasta el martes pa-

ra embarcar ese día con rumbo a Nueva York. Viaje con todos los encantos y todas las alegrías de los amores felices.

Enrique FONTANILLS

Regalos.

Extensa, muy extensa, es la relación de los regalos recibidos por la señorita Ada del Monte y el señor Salvador Rionda con ocasión de sus bodas.

Véase a continuación:

De Salvador a Ada, unos aretes y una sortija de brillantes.

De Celia y Antonio del Monte, una sortija de brillantes y rubí, otra sortija de brillantes, un abanico de plumas y varios abanicos de nácar y oro.

De Mercedes de Varona de del Monte, una pulsera de brillantes.

De Manuel Rionda y señora, una planola, unos aretes de zafiros y brillantes y una sortija de brillantes y zafiros.

De los Marqueses de San Miguel de Aguayo, un broche de brillantes.

De Herminia y Lorenzo, un abanico de carey y oro.

De Monina del Monte, un broche antiguo de oro, perlas y rubí.

De Guillermo del Monte y señora, una sortija de zafiros y brillantes.

De H. E. Rionda, una barra de zafiros y brillantes.

De Armando Cuervo, un broche de zafiros y brillantes.

De Fernando Scull y Malula Rivero, una bolsa de oro verde.

De José A. Sánchez, una bolsa de oro y una sortija de brillantes.

De Antonio y Celia a Salvador, un alfiler de zafiros y brillantes.

De los Marqueses de San Miguel de Aguayo a Salvador, una bolsa de oro y un reloj de oro.

De Cosme de la Torriente, una lámpara de cristal Gallet.

De V. Zevallos, una jarra cristal Gallet.

Del doctor A. Albertini, un abanico de nácar pintado.

De J. Rionda y señora, un estuche con copias para champagne.

De la señora de Rionda, un juego de plata para café. De Mariana Sevá de Menocal, una figura de bronce yonix.

De Rafael Zevallos, una figura de mármol.

De Teresa Carrizosa de Robelín, una lámpara de mesa.

De Estela Machado de Rivero, el ramo de boda.

De María Dolores Machín de Uppman, una lámpara de bronce.

De Elena de la Torriente viuda de Rionda, unos aretes de brillantes y una caja de cubiertos de plata.

De J. Rionda de Noriega, un gramofono.

De Edgardo Rabel y señora, una vajilla de Tiffani cifrada.

De Andrés Pérez Chaumont y señora, la cristalería de Bucaras.

De la señora Pérez Chaumont de J. Tubio, un ramo de flores.

De Hortensia Scull de Morates, un ramo de flores.

De Graciela Ecay, un pomo de sales.

De Bandini y señora, una caja de plata.

De Crespo y señora, una copa de Bacarat y oro.

De Angélica Benavides, unas jarras de plata.

De M. Betancourt, una jarra de esmalte.

De Federico Mejer y señora, un pomo de cristal y esmalte.

De Antonio Martínez y señora, un corral de Jesús de quix y esmalte.

De Nick Adams, un juego de tocador de plata.

De Adriana Armand viuda de Herrera, un abanico de nácar y encaje de Inglaterra.

De María Herrera viuda de Sevá, un adorno de plata.

De Mayito Menocal, un búcaro de esmalte.

De la señorita Zayas, una figura de mármol.

De Belisario Rodríguez, un juego de café de plata.

De los empleados del Central Manatí, una viñeta perla.

De Mr. y Mrs. Arche, un centro de Sevres y bronce.

De la Superiora del Convento de San Vicente de Paul, un adorno de plata y un pañuelo bordado.

De su tío Ricardo, un centro de mesa de espejo y plata.

De la señora Torriente viuda de Etcheogoyen, un centro de plata.

De Mr. y Mrs. Claré, un juego de café de plata.

De la señorita Betancourt, una bolsa de tul bordada.

De Estelita Benavides y señora, un juego de café de plata.

De Raquel Catalá, una sombrilla.

De Palacio

JUBILADO

Con el haber anual de \$864 ha sido jubilado el señor Manuel Pérez Croquer, oficial de la Secretaría de la Audiencia de la Habana.

COMISION DEL CENTRO DE LA PROPIEDAD

Según habíamos anunciado oportunamente, hoy ha visitado al general Menocal una comisión del Centro de la Propiedad Urbana, para gestionar entre otras cosas la suspensión del Presupuesto Municipal del corriente ejercicio; que no se realice Empréstito alguno con destino a obras del canal de Albar, por considerarlo innecesario toda vez que esas obras pueden llevarse a cabo aplicando al propio acueducto sus mismos ingresos según dispone la ley.

De Gobernación

PRESUPUESTO. APROBADO

Han sido aprobados los Presupuestos ordinarios, para el corriente ejercicio y extraordinario de 1916 a 1917 pertenecientes a los Consejos Provinciales de Pinar del Río y Matanzas, respectivamente.

EL SR. PRESIDENTE EN PALACIO

Poco antes de las diez de la mañana llegó hoy a Palacio el señor Presidente de la República, siendo acompañado de su elegante esposa y su ayudante de campo señor Ovidio Ortega.

Suscríbase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

ANUNCIO DE VADIA AGLIAR 116

Sólo tenemos modelos de calzado exquisito.

Bazar Ingles

S. BENEJAM

San Rafael e Industria Tele. A-5647.

PIDA EL CATALOGO DE NOVEDADES

Post-Habaneras

Jueves de Fausto

De la boda a Fausto. El elegante teatro estaba anoche como siempre, por lo animado y concurrido, en sus favoritos Jueves.

La terraza, amplia y luminosa, era el centro de una sociedad distinguida. Muchas de las damas que habían estado en el Angel reuníanse en aquel lugar delicioso.

¿Nombres?

Una serie brillante.

Señoritas en grupo numeroso. Nena Rivero, María Teresa Falla Gutiérrez, Josefina Coronado, Diana Adams, Nena Ducassé, Adelaida Falla Gutiérrez, Nena Alemany, Hortensia Toñarely y Virginia Echarrá.

Nena Adams, Angalina Alemany, Ailina Fuentes, Carmelina Laurieta, Nena Verdagué, Ada Espinosa, Guillermo Reyes Gavilán y María Lavín.

María y Carmen Galbis, Gloria Reyes Gavilán, María Julia e Isabel Blanco Herrera, Margarita Torroella, Ursulina y Manuelita Saez Medina y María Carrillo.

Gloria de las Cuevas, Lía y María Amalia Campa, Carmelina Casagrand, Obdulita Álvarez, Concha Santa María, Ernestina y Ocelia Blanco, Carmelina Rodríguez y Maricusa Lavieille.

Dulce María Tariche, Margarita Saint Martín, Angella y Cachita Lorrain, Aracelia García, Haydée Rondro y Campanera, Rosa y Hortensia Sánchez Batista, Eloisa Valdés Leal y Graciela Imberón.

Y la adorable Lilliam Viettes.

Era un tema entre las familias reunidas anoche en Fausto el Concurso de Ojos que se inaugura con la función del martes próximo.

Allí, en el vestíbulo, admiraban todos el lujoso automóvil que constituye el primer premio del original certamen.

La expectación empieza...

E. F.

PULSERAS-RELOJ de platino con brillantes.
BOLSAS DE ORO PARA SEÑORAS
VANITY CASES Y OTRAS NOVEDADES
LA CASA QUINTANA
GALIANO, 74-76.—TEL. A-4264.



FIN DE SIGLO

GARCIA Y SISTO SAN RAFAEL Y AGUILA

Estamos preparados para ofrecerle

VESTIDOS

de todos los modelos, en todas las telas y en todos los precios.

Visite nuestra Exposición, y se convencerá.

HOY — HOY San RAMON

Su amistad sincera con RAMON no le permite hacerle un obsequio por salir del paso. Hagale un regalo de gusto. Lo más a propósito son DULCES y HELADOS.

Pídale a esta casa, que son de PRIMERA.

La Flor Cubana, Galiano y S. José
TELEFONO A-4284.

Declaraciones del...

(VIENE DE LA PRIMERA)

La tarea, lo de crear dificultades y rozamientos entre las naciones aliadas de la Entente. El medio empleado es ofrecer concesiones separadas a las naciones beligerantes de manera defensiva, para establecer entre ellas antagonismos, o causa de discordia. En la actualidad, el intriga ficuran, el ex-Canciller Bethmann Hollweg que acaba de llegar de Ruzgatz y el Príncipe con Buelow, ex-Embajador de Alemania en Italia, los cuales hacen sus centros de propaganda en Berna.

Los esfuerzos de esos personajes en las intrigas están suplementados por representantes de varias nacionalidades. Algunos de éstos delegados hacen públicas manifestaciones amistosas hacia la Gran Bretaña, mientras otros se manifiestan en desacuerdo, de manera real o fingida, entre Berlín y Viena. El corresponsal del "Journal des Debats", advierte que ese desacuerdo es manifiesto, tanto en el círculo como en el militar, aunque de ello nada se ha sacado en limpio.

INFORME DEL GENERAL INGLES SIR MAURICE

Londres, agosto 30.

La pasada semana se marcó con una pausa en los frentes occidentales; pero inevitable después de los grandes combates alcanzados en la semana anterior, y acentuada por el mal tiempo, que afectó las operaciones del Mar del Norte hasta la costa italiana; ha dicho el general F. B. Maurice, Director en jefe de las operaciones militares en el Ministerio de la Guerra, en la entrevista que celebró hoy con un corresponsal de la Prensa Asociada.

"En este instante—dice el general Maurice—en el frente italiano es donde la situación es más interesante."

"Allí también, después de efectuarse un importante avance hay una pausa necesaria para el emplazamiento de la artillería, obra de mucho trabajo durante era pausa."

"El problema ahora en aquel frente es el general Cadorna podrá emplear sus cañones antes de que los austríacos se reanquen con tropas de reserva, las cuales tendrán que sacar del frente rumano-ruso."

"Eso es el problema de esa pausa en aquella batalla, en su empeño ofensivo y defensivo."

DINERO
Del 1 al 2 por 100, sobre joyas y valores.

"La Regente"
NEPTUNO Y AMISTAD
TELEFONO A-4376.

"El proceso en Flandes de ir desgastando a los alemanes por continuos bombardeos combates aéreos e incursiones de infantería se mantiene y sus efectos son mayores que lo que se conoce. Los efectos los explica el hecho de que los alemanes se ven precisados constantemente a retirar unidades, reponiéndolas con otras."

"Ahora nos hallamos en la primera fase de la batalla de Flandes. Estamos rotando con buen resultado a las reservas alemanas, y más tarde emprendemos el ataque decisivo, cuyas favorables consecuencias para nosotros las esperamos confiadamente."

"En el frente ruso hemos padecido otro sensible incidente, la voluntaria retirada de ciertas unidades militares que estaban cerca de Cernovitz. El resultado de esto es de poca importancia, pero sirve, sin embargo, para demostrar el hecho notorio en conjunción con el reciente discurso del general Korniloff, que a pesar del estado en que se halla el ejército ruso, los alemanes no han podido obtener todo lo que se proponían contra Rusia."

"En el mes pasado recibimos muchas cartas de los Estados Unidos revelándonos que se extendía allí la creencia de que las fuerzas británicas le habían dejado a las tropas coloniales y a las de los otros aliados la mayor parte de la lucha. Esa es pura propaganda alemana. Actualmente las tropas británicas en Francia suman 400,000 hombres por cada uno de los soldados ultramarinos; y en el total de bajas en la campaña occidental la proporción ha sido de 6.5 ingleses por cada soldado de ultramar. En Iprés-Lens en la lucha desde 31 de julio, las bajas han sido de nueve británicos por cada un colonial."

BAJAN LOS VALORES

Amsterdam, agosto, 31.

Debido a la creencia dominante de que las proposiciones del Papa favoreciendo la inclinación de negociaciones de paz probablemente culminarán en un fracaso, los valores que habían subido en previsión de una réplica favorable de los países beligerantes a la nota del Pontífice, han bajado nuevamente.

Sin embargo, el periódico calvinista, el "Standard", dice en su editorial de hoy que no debe abandonarse la esperanza de que aún pueda evitarse a los soldados y a los pueblos la horrible perspectiva de un cuarto invierno de guerra.

SUECIA SUSTITUYE EL CARBON CON LEÑA

Stockolme, agosto, 31.

El número de cabezas de ganado en Suecia ha disminuido en un 15 por ciento aproximadamente, en virtud de la manzana extraordinaria de reses hecha en previsión de que durante la estación de otoño habrá escasez de alimento para las mismas. Ya se han tomado las medidas necesarias para que toda la carne sobrante sea salada y envasada convenientemente para su conservación. El Gobierno, además, ha permitido la

exportación de cinco mil cabezas de ganado, que podrán ser enviadas a Noruega y Finlandia, pero no a Alemania.

Los planes para el corte y traslación de maderas de los bosques prometen realizarse con éxito para suplir la escasez de carbón en el próximo invierno. Proviene esa escasez de que Alemania retiene las cuatro quintas partes del carbón que habitualmente enviaba a Suecia y la Gran Bretaña virtualmente ha suprimido sus exportaciones de combustible a esta nación.

Muchos vapores han sido contratados para que se dediquen a traer madera a Stockolme y los espléndidos "boulevares" de la capital sueca están ahora medio cubiertos de montones de leña para consumirla en el invierno. Todos los lugares disponibles, tales como plazas y plazuelas se destinan a los fines del almacenaje, sin contar la leña que se guarda en los edificios.

INTERVIEW CON KERENSKY

Londres, agosto, 31.

La conferencia de Moscú producirá efecto duradero en la nación rusa. Añadió el Primer Ministro de Rusia republicano que el Gobierno confía en que esos fines se han alcanzado en grado muy considerable y él está convencido de que una abrumadora mayoría de la nación es profundamente democrática y está dispuesta a hacer cuantos sacrificios sean necesarios por la libertad y la defensa nacional. Todos los partidos están prontos a hacer mutuas concesiones para asegurar la unidad de acción.

Estoy seguro—dijo Kerensky—de que la verdad conocida por toda la nación en la Conferencia no podrá ser borrada. Por el contrario ella producirá su efecto por largo tiempo y mantendrá viva la llama del patriotismo. La prosecución de la guerra y la lucha contra los enemigos aumentará grandemente.

El corresponsal cita la siguiente frase del jefe del Gobierno ruso, pronunciada en su discurso final el día de la clausura de la Conferencia: "Quizá sean castigados los que han

Además, dijo que "los molineros estarán satisfechos con todo lo que el Gobierno estime justo."

Un representante de la Pittsburg Flour Company ha dicho también que la rebaja del precio de la harina era tan lógica que debía esperarse.

El camión número 7599, de la matrícula Municipal de la Habana, perteneciente a la casa de Cabrisac y Ca., conducido por el chauffeur Pascual Blanco, arrolló en la mañana de hoy, a José Canoura, natural de España, de 17 años de edad, dependiente y vecino de la casa número 229 de la calle de Revillagigeda, en los momentos que transitaba por la calle de Alcantarilla esquina a la mencionada de Revillagigeda.

Arrollado por un camión

Canoura sufrió en el accidente la fractura de la clavícula derecha por su tercio externo, y contusiones de primer grado diseminadas por el hombro y dorso de ambos brazos.

El doctor Scull, médico de servicio en el Centro de Socorro del Primer Distrito, asistió al lesionado, certificando que su estado era grave.

La Policía de la cuarta Estación conoció del caso.

Suscríbese al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

Suscripción: 1 mes, 4 números: \$1.00. Número suelto: \$0.30.
Librería LA BOHEMIA, Neptuno, 2-A, y en el puesto de la Estación terminal día y noche.

C. 6494 11-31

Llegó la primera de Agosto

A las damas y modistas se les recomienda el citado número de "La Moda Elegante." Contiene Hoja de patrones, entre dos cuinas, novela encuadrable.—Textos: Revista parisiense, notas de viajes: una exploradora en China. Las lecciones de Yaro, pensamientos selectos, Hostia (Novela.) La Reina de los Animales. En siete minutos y Correspondencia particular.

Suscripción: 1 mes, 4 números: \$1.00. Número suelto: \$0.30.
Librería LA BOHEMIA, Neptuno, 2-A, y en el puesto de la Estación terminal día y noche.

C. 6494 11-31

TEJA TERNOLIT PLANIOL

La teja que no cubre "el expediente" sino que cubre los techos completamente bien y para siempre

Sucesores de R. PLANIOL

Calzada del Monte, 361. Teléfono A-7613. Apartado 256.

D. Ramón Capín

Al consergente y querido amigo, don Ramón Capín y Miquela, condeudo de la joyería La Resaca, arriámosle hoy la más cordial felicitación con motivo de ser el día de su santo.

LA LEY DEL...

(Viene de la PRIMERA)

cuyo timbre estará desde luego—dice la ley— inutilizado.

Esta inutilización deberá verificarse como determina el artículo 10 en el acto de su fijación en el "recibo" o "cuenta" por el comerciante acreedor o cobrador y la forma de esa inutilización consistirá en poner sobre el timbre la fecha del día, mes, y año y la rubrica con tinta negra; todo esto manuscrito.

El segundo párrafo de ese artículo 10 expresa que las Sociedades y comerciantes inutilizarán el timbre "con el cuño o sello de su uso, expresando siempre la fecha." Este párrafo no constituye un precepto imperativo, puesto que no existe precepto alguno que obligue a las sociedades mercantiles o a los comerciantes el uso de cuños o sellos. Las Sociedades o comerciantes que para su uso particular, por comodidad, o por estar al corriente del adelanto en materia de mecánica de oficina, tengan sus cuños o sellos, desde luego que podrán inutilizar el timbre en la forma dicha; pero aquellos que no tengan esos administrativos oficiosos cumplirán con inutilizarlos en forma manuscrita.

Respecto al uso del cuño o sello no está de más advertir, que en aquellos que no tengan la imprenta de la fecha deberá suplirse esta falta, poniendo a mano ese requisito de la fecha.

Ahora, bien. En qué "recibo" o "cuenta" deberá estamparse el timbre; en aquellos que son justificantes del pago de operaciones realizadas, solamente a partir del día 1º de Septiembre, o también en aquellos que son justificantes del pago de operaciones realizadas con anterioridad a esa fecha?

Entendamos que todo "recibo" o "cuenta" que se presente a cobrar desde el 1º de Septiembre, ha de llevar estampado el timbre, porque el legislador no tuvo en cuenta para este impuesto, el momento de origen del acto o contrato, sino el momento del cobro o pago.

José García y Co., comerciantes importadores, que en el mes de Mayo último vendieron a Juan González una factura de mercaderías, y cuyo pago no haya realizado, es deuda de 1º de Septiembre, deberá poner el timbre correspondiente a la "cuenta" que presenten al cobro a Juan González aún cuando ya de antemano la "engan extendida, y aún cuando esa "cuenta" desde luego sea el justificante del pago de mercaderías compradas antes del 1º de Septiembre.

Y aquí, buena es advertir una duda que puede ocurrir. El pedido y la factura de esas mercaderías, que en el mes de Mayo compró Juan González a José García y Co., no están sujetas al pago del impuesto de que se trata, porque ese pedido y esa factura son la expresión de actos efectuados antes del 1º de Septiembre.

En el próximo trabajo que dedicaremos expresamente al timbre en pedidos y facturas, según el artículo 26 del Reglamento, ampliaremos esta opinión.

El artículo 24 establece un precepto "prohibitivo, al decir "cuando para el cobro de una cantidad mayor de \$25 se fraccionasen los recibos para eludir el pago del impuesto, además del reintegro del mismo, se procederá contra los infractores en la forma procedente."

A primera vista, resulta tan claro este precepto, que hace innecesaria su explicación. Pero puede surgir la duda siguiente:

García y Hermano vendieron en 3 de Septiembre una factura a Pedro Gómez por valor de \$18. Después del 17 del propio mes Gómez les compra mercaderías por valor de \$8.00. Y preguntamos nosotros: ¿García y Hno. están obligados a refundir en un solo "recibo" o "cuenta" los créditos de 3 y 17 de Septiembre que tienen contra Pedro Gómez? Nuestra opinión es contraria.

García y Hno. pueden extender dos "recibos" o "cuentas": uno respecto a la compra venta mercantil por \$18 y otro por consiguiente por \$8.00 y por consiguiente no quedan sujetas al pago del timbre. Y nos fundamos para sostener esta opinión en que los dos recibos son justificantes de dos contratos de compra-venta mercantil; uno verificado el 3 de Septiembre y otra el 17 del propio mes.

El precepto del artículo 24, entendemos no obliga a García y Hno. a refundir a un solo documento, a un solo recibo, a una sola "cuenta" los dos créditos de \$18 y \$8.00 contra Pedro Gómez. Otra cosa sería, si en el propio pedido en que se hizo el de las mercaderías por \$18 se hiciera por otro concepto, o por distinta mercancía, el pedido por \$8.00.

De modo, que a nuestro entender no se podrán fraccionar los "recibos" o "cuentas" que sean justificantes de pago, de mercaderías compradas en un sólo "acto", en un sólo "pedido"; pero cada "acto" o cada "pedido" podrá tener su correspondiente "recibo" o "cuenta."

Por último: el artículo 25 se refiere a la ineficacia de los recibos privados que carezcan del sello correspondiente y de su inutilización, extremos estos de fácil y clara comprensión. Por dicho artículo se considera como infractor al poseedor de los recibos. Otra duda: ¿A quién considera poseedor la ley a quien efectúa ese precepto; al acreedor que los tiene extendidos y no cobrados/ o al deudor que ya los ha pagado?

Nuestro parecer en este punto es que ese poseedor, para la ley es el deudor, que recibió o pagó el "recibo" sin el timbre correspondiente. Mientras el acreedor no presente el cobro el "recibo" o "cuenta" no estará obligado a fijar el sello o timbre en el mismo.

Mientras lo tenga "extendido y guardado" creemos que no tiene obligación de ponerle el timbre.

Respecto, a la frase "presentar el recibo al cobro" entendemos que desde el instante en que el comerciante o dependiente suyo o no—o a cualquiera entidad mercantil para su cobro, desde ese instante habrá de fijarle el timbre, realice o no el cobro, por cuanto el momento del pago del impuesto es el momento del momento de sta. Todo "recibo" o "cuenta" no tanto que se encuentre fuera del domicilio del comerciante—



MATINEES

Para andar en casa, cómodos, amplios, bien hechos, muy bonitos, de confección exquisita, con muchos adornos tenemos una gran variación de tipos.

Maison deBlanc
OBISPO, 99. TELEFONO A-3238

c 6445 alt 21-29

Venciendo la Vejez

Así viven las damas y caballeros que usan TOILETINE en su tocador, porque con su empleo en el tratamiento del cutis, lo conserva siempre con la frescura y lozanía de la edad juvenil, y el peso de los años no se siente. Toiletine debe estar en el tocador siempre.

TOILETINE, es un tónico del cutis, que desinfecta y limpia los tejidos, que evita la formación de granos, grasas y espinillas y lo conserva en perpetua juventud, con lozanía y frescura. Toiletine hace que el cutis de los viejos, esté siempre joven, fresco.

Todas las boticas y selerías venden TOILETINE; su depósito está en la droguería San José, Habana y Lamparilla y en todos los tocadores de quienes aprecien la belleza de su cutis, hay TOILETINE, porque saben que libra el cutis de todas las afecciones.

domicilio comercial o mercantil, se entiende—para realizar su cobro, háyase o no presentado al deudor, deberá contener el timbre correspondiente.

Agosto 30 de 1917 P. A. M.

Ruidos urbanos

(Viene de la PRIMERA)

fonógrafos, y el uno me toca a rumba-cubo-caraball y el otro me "coloca" un discurso de "cabaret", en inglés.

¿Siesta? ¡Dios me ampare! veinte o treinta chiquillos vagabundos han establecido en este tramo de calle su campamento y en él arman sus peloteras, sus pedreas, sus fajazones y sus gritos. No es posible ni prudente meterse con ellos porque éstos son sus sagrados derechos de ciudadanía.

Luego llegan los vendedores de porridos, los de viandas, los de quincaillería, los de pollos, los de huevos, los de frutas, los de billetes, todos pregonando sus mercancías a voz en cuello. Pero el que más me atormenta es el expendedor del "duro frío" helado—el que viene tocando una trompetilla pífano-cortante que más de una vez me ha hecho exclamar:

—¡Permita Dios que así te suene a tí la trompeta del día del Juicio!

Ya pensaba, por todo lo dicho, trasladar mi residencia a cualquier valle o cualquier cumbre del interior cuando leí que nuestro dignísimo Alcalde Mayor pensaba poner sordina a todo ruido molesto.

Me quedo, pues, y le ruego a Su Excelencia que no se olvide de enviar por estos barrios exteriores sus mensajeros del silencio con el carricón de los perros y de los gatos, y a ver posible, el carricón de los fonógrafos, que no perderán el viaje y Dios se lo pagará.

M. ALVAREZ MARRON.

Muebles en ganga en Angeles, 16

Se realizan todas las existencias de esta casa por reformas en el local.

"LA IDEAL"

Almacén importador y Fábrica de muebles. No haga sus compras sin antes visitar esta casa.

ALEJANDRO FERNANDEZ
Angeles, 16.

C. 6482 41-31

"LA ESQUINA"

Sedería y Perfumería
OBISPO, 67. Tel. A-6624.
Compre usted en esta casa, que en contrará de todo.

20733 5st.

Qué lindas luce las camas tendidas
con nuestra sobrecamas

Son blancas, de punto, muy finas, de muy variados dibujos, todas de alta novedad y sus precios no pueden ser más módicos

SOBRECAMAS CAMERAS
De \$ 2-25 a \$ 6-50.

LA NUEVA ISLA, Monte, 6, esquina a Suárez.-Tel. A-6855.

Todas las familias pueden tender sus camas con elegancia y belleza.

C6489 14-31



PARA LAS DAMAS

Por la CONDESA DE CANTILLANA

CORREO DE LA MUJER

LA SONRISA

Edmundo De Amicis en uno de sus bellísimos libros, observa que la mujer cuando ríe desmesuradamente pierde su delicadeza; en cambio la favorece mucho la sonrisa, y añade, "a una mujer que se ríe estrepitosamente, al cabo de cierto tiempo se siente un impulsado a rogarlo que no siga riéndose de aquel modo."

tan adorables, tan exquisitas, que manifestan por sí solas el refinado trato social de la que las dirige. Las mujeres amorosas tienen sonrisas capaces de deshacer los helios del polo.

Emma de CANTILLANA.

SOLEDAD

Cuando abatido de mi casa y al campo salgo, triste y sombrío, tal vez me quedo mirando al río, tal vez me quedo mirando al mar. Como esa línea que pasa y pasa, fueron mis dichas y mis venturas: como esas olas mis amarguras que van y vienen sin descansar.

Nadie ve el duelo que mi alma lleva; mis negras dudas a nadie fio; todas mis fuerzas embarga un frío que al fondo llega del corazón; y a solas paso mi amarga pena,

y a solas vivo y a solas muero, como en la nieve muere el cordero que entre la zarza dejó el viento.

Federico BALART.

CEREMONIAS NUPCIALES

En el Indostán Las ceremonias nupciales en el Indostán, son muy complicadas y varían según las castas y según las localidades.

Describiremos la boda en una de las familias bramánicas de Calcuta.

Antes de salir el sol, una gran comitiva de parientes y amigos va a buscar a los prometidos y los lleva al sitio más renombrado del Ganges, para recibir allí una serie de abluciones solemnes, seguidas de diferentes plegarias y de la práctica del abrahi, que se hace con el fuego, a fin de conjurar los efectos del mal de ojo. De vuelta a su casa, se les hace sentar sobre una piel de antilope, con la cara vuelta hacia Oriente, debajo de un dosel, o palio, sostenido por doce columnitas y adornado con profusión de guirnaldas de flores, banderitas y pedería. Allí los están frotando todo el día con azafrán, les lavan los pies con miel; les hacen y deshacen millares de nudos alrededor de las muñecas, friccionandoles con aceites y perfumes, y les pasan piedras mágicas por el cuerpo.

El segundo día, ante todos los invitados, los padres o aquellos que los representan juntan las manos de sus hijos, encima de cuyos cuerpos echan, con gran emoción, siete medidas de agua, siete de trigo, y siete de leche, y mientras tanto, el brama oficiante lee los mantras, (preceptos religiosos), que tratan de la disciplina conyugal. "El esposo, (le dice), es el dios de su mujer: por viejo, feo y malo que sea, o que se vuelva, debe ser el ídolo de su corazón: todos los



ALAGUA PATOS

No me puedo mojar, el reuma me martiriza. TOMANDO ANTIRREUMATICO DEL DR. RUSSELL HURST. (DE FILADELFIA.)

Se pueden bañar en la Playa con sus amigas y nadar y zambullirse, gozando lo indecible. Hace eliminar el ácido urico y quita los dolores que tanto mortifican.

Todas las boticas venden Antirreumático del Dr. Russell Hurst.

Advertisement for 'Leche Epidérmica' by Dr. Fryjan de París, featuring a portrait of a woman and a bottle of the product.

Advertisement for 'Crema Oriental de Gouraud' and 'Jabón Medicinal de Gouraud', featuring a portrait of a woman and a bottle of the soap.

Advertisement for 'PAVO REAL' ink, featuring an illustration of a peacock and text describing the product's quality.

- List of book titles and prices, including 'ESTOFADO A LA BRUSWICK', 'Señora o señorita para sus dolores', 'Ultimas novedades en Libros', and various scientific and literary works.

SURACIMA SUPERIOR A TODAS. Importadores: SOBRINOS DE QUESADA.

COMO FIN DE TEMPORADA. EL CORREO DE PARIS, OBISPO, 80. Rebajará, por todo el mes actual, los precios a todos los artículos y telas de verano. Voiles a flores y color entero, Gabardinas, &, &, Valdés y Pérez. EL CORREO DE PARIS. Obispo, 80. Teléfono A-3260.

FOLLETIN 5 ENRIQUE SIENKIEWICZ A TRAVES DEL DESIERTO

¡Uau! ladró el animal, como entendiendo el mandato, y aprovechando la proximidad de su cabeza al rostro de la niña, se lo limpió de un lengüetazo en señal de obediencia, lo cual excitó la hilaridad de todos.

El animal de día en día se iba haciendo más atractivo. Ya en el primer aprendizaje a dar la pata, a traer el pañuelo, al cual, a decir verdad, no derivaba sin alguna resistencia, y habiendo llegado a entender que el lastrar la cara no era de buen tono y no le cuadraba bien a su figura, se esforzaba en aminorar el ruido de sus pies, y volvió a repetirle la niña, con el gesto levantado, le iba dando sobre todas estas cosas varias instrucciones que él, secundo y menando la cola, escuchaba con la mayor atención.

por Idrys se vió que había exageración, pues no sólo a un puñado de alubias, sino que hasta a las personas los era difícil mantenerse en equilibrio sobre sus enormes pies. Con todo, indudablemente, era de la mejor raza; y tan aficionado a correr, que en vez de agudizarlos, era preciso frenarlos.

Idrys y Gehir, a pesar de su mirada un poco salvaje, fueron conquistando la confianza de sus señores por su solicitud hacia la niña.

Mister Rawlinson comprendió que Idrys manifestaba tanto cariño a Nel como medio de sonarse su bolallo, pero convencido como estaba de que no había en el mundo quien pudiese dejar de amarla, creía en la sinceridad de sus palabras, por lo cual le estaba agradecido y no le secesaba las propinas.

El día siguiente, vigilia de Navidad, no se hizo excursión alguna. En cambio, cuando al amanecer apareció en el cielo la primera estrella, aparecieron también innumerables lucernas en el pabellón de Mister Rawlinson, entre las ramas del árbol de Noche Buena.

¿Tiene Ud. Estómago? AGUA DE SAN MIGUEL

Presérvese si está sano, y cúrelo si está enfermo, con

Provedores de S. M. D. Alfonso XIII.—De utilidad pública desde 1894. Gran Premio en las Exposiciones de Panamá y San Francisco. \$1.70 LAS 24 1/2 BOTELLAS O 12 LITROS, DEVOLVIÉNDOSE 25 CTS. POR LOS ENVASES VACIOS

VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS.—LA MAS FINA DE MESA.

HAGA SUS PEDIDOS A TACON, NUM. 4.

TELEFONO A-7627.

Los Estados Unidos...

(Viene de la PRIMERA)
Libertad. ¡Viva!, que prepare su carne la juventud para que venga a cortar la. Toda esa basura patriótica con que se ha corado ese príncipe solo quiere decir que compraron Bonos de la Libertad los que no quieren exponerse a perder sus destinos.

El periódico "The Masses" (Las Masas) de New York, abunda en los mismos ataques al Gobierno y al país.

Solidarity que es el órgano oficial de los I. W. W. y que se publica semanalmente en Chicago, recoge todos los más virulentos ataques contra los ricos y las autoridades. El 2 de Junio último decía: "Este año promete ser el que nos reunirá a todos los I. W. W. Están listos para probar al mundo que están hechos de la madera de las grandes rebeliones? Empecemos la obra."

En otro número de ese semanario se dice: "Algunos nos ha calculado diciendo que habíamos suscripto \$1 para la Cruz Roja; hechura del capitalismo; no es cierto. Esos ricos que ocupan la tierra con la sangre de los obreros son unos traidores de la humanidad, y ya se sabe que en estos días de guerra como se castiga la traición: aquí hay esperanzas de hacer algo." Cabe mayor explosión de odio? Entre los I. W. W. y los anarquistas destructores de todo lo existente no hay más que esta diferencia: que todos los anarquistas no son I. W. W. Y esa propaganda se extiende a toda la Unión americana. En Duluth hay una enorme omigración de finlandeses que abandonaron Rusia hace más de veinte años y tienen un periódico diario que se llama "El Industrial" que se dedica a inflamar las pasiones de los trabajadores contra las grandes Compañías y hablando de la Corporación del Acero dice: las ganancias de esa Empresa fueron \$1,231,427.79 en el año actual, y en el anterior solo 723 millones; esa diferencia es el producto de la guerra, la sangre y la vida nuestra, que nos arrancan.

El New York Call (El llamamiento de New York) invita a derrocar al Gobierno en estas palabras: "En 1870 el populacho de París gritaba: '¡a Berlín! ¡a Berlín! Dos meses después también gritaban: '¡Nos han engañado! ¡Nos han engañado! ¡Abajo el Gobierno! Y dieron con él en tierra. Eso puede repetirse". El diario "The Jeffersonian" grita: Los que van a Europa a pelear están de hecho condenados a muerte y todo el mundo lo sabe. ¿Por qué se condena a nuestro hijo a morir

Cocinas de Petróleo CLARK JEWEL Y OLIMPIA



Nuestras cocinas consumen la mitad menos, que las existentes en el mercado. De facil manejo y completa limpieza. En colores negro o verde olivo. Es la cocina que Vd. necesita. Exposición: FLORES Y MATADERO J. Rovira, Agente exclusivo. - Teléf. A-3235

DESAPARICION DEL MAREO

Triunfo del BOMBON CREMA Entre los múltiples testimonios de viajeros y del personal de la Marina que ha recibido el fabricante señor Enrique Aldabó, de los maravillosos efectos de su licor BOMBON CREMA contra el mareo, figura el siguiente, muy autorizado: "Compañía Trasatlántica.—Vapor 'Manuel Calvo.' Génova, 6 de Agosto de 1907. Señor Enrique Aldabó. Habana.

Muy señor mío: Aunque poco vale mi opinión, soy poco amigo de dar testimonios; pero es un caso de justicia hacer constar que su BOMBON CREMA merezca por su mérito mi especial atención. He obtenido con su indicación admirables resultados en casos de mareo pertinaz, producido por la acción del mar. También lo he administrado en varios casos de Anemia, correspondiendo tan satisfactoriamente, que mis enfermos en pocos días de viaje, mejoraron rápidamente. Con la mayor consideración es de usted atento S. S. Q. B. S. M.—MANUEL DARNELL, Médico"

DINERO Darlo sobre joyas, pagando su valor intrínseco y a bajo interés, lo hace solamente LA REGENCIA, Suárez, 8 y 10, de Cal Hno. y Co. GARANTIA, TALONARIA Y RESERVA

Casa de Préstamos Y JOYERIA "LA SEGUNDA MUJER" BERNAZA 6. AL LADO DE LA BOTICA Esta casa presta dinero con garantía de alhajas, por un interés muy módico, y realiza a cualquier precio sus existencias de Joyería. Compramos brillantes, joyería fina y pianos. Bernaza, 6. Teléfono A-6363

Washington. El Gobierno mandó allí tropas para conservar el orden. No se atrevieron a imponer la huelga por temor al ejército; y algunos soldados canadienses que por la proximidad del Canadá a ese Estado de la Unión, habían ido a curiosarse lo que pasaba, decían una gran verdad cuando comentaban así la anunciada huelga: "Dicen los I. W. W. que quieren hacer democrática la industria y están paralizados sin atreverse a mover por el ejército más democrático del mundo.

La "Unión americana contra el militarismo", y la Liga contra el Servicio militar obligatorio (No Conscription League) han adoptado otra postura; dicen que no quieren obstaculizar la acción guerrera, sino cooperar con las autoridades federales de Washington; pero a las primeras de cambio se pelean a ensalzar a la anarquista Emma Goldman y a su compañero de propaganda Alexander Bertman que están sufriendo prisión por su reiterada propaganda contra el servicio militar obligatorio.

The Worm Peace Party (El Partido de la Paz de la mujer) y la "Unión Federada de la Democracia" son otros los periódicos que no aconsejan la revolución en lenguaje llano pero emplean un lenguaje que pudiera producir el incendio.

Lo que es más grave, en las Conferencias de 30 y 31 de Mayo celebradas en New York para fijar los términos de la Paz, se creó ese "Consejo del Pueblo" que ha provocado la Conferencia de Minneapolis que empieza mañana 1º de Septiembre y que tiene la pretensión de lograr el Gobierno de la Nación, como sucedió en Rusia; y sostiene que ha llegado a formar 30 consejos en las principales poblaciones de la Unión y 337 sociedades afiliadas a esa "Consejo del Pueblo de América para la Democracia y los Términos de la Paz".

Cooperan con ese Consejo dos periódicos Facts (Hechos) y Mother Earth (La Madre Tierra) que condenan la guerra y que exponiendo hechos que agitan emociones y que son relaciones de actos de guerra cubren producir un gran movimiento social contra la lucha armada y claro está que también contra el Gobierno que la organizó.

Como si fuese poca la labor del Presidente Wilson y de sus Secretarios al preparar la guerra exterior, surge implacable, tenaz, amenazadora esa campaña interna; pero viene tarde porque ya ha adquirido gran y la ley física nos enseña que es muy velocidad ese movimiento guerrero difícil de contener.

CIGARROS OVALADOS



Nombres omitidos Veteranos holguineros Hemos tenido el gusto de saludar a los ilustrados veteranos de Holguín el teniente coronel señor Joaquín Romero, autor de la Moción, que ha despertado interés nacional, tratando de la reforma de la Constitución; y el comandante Adolfo Suárez. Reciban nuestro saludo de bienvenida los nombrados señores.

Mucha sangre Las mejillas coloradas, las líneas del cuerpo curvas, gracia, soltura y mucha vida, son condiciones de quien goza de buena salud. Para que una dama sea saludable, ha de ser envuelta en carnes, ha de tener buen color. Salud, fuerza, sangre y mucha vida, dan las Píldoras del doctor Vernebo que se venden en todas las boticas y en su depósito Neptuno 61.

Muy famosa Es como puede calificarse la clase de agua mineral natural, que protege la marca "La Cotorra," porque su fama es reconocida por todos los que cuidan su salud y por eso más de media Habana la toma y toma buena salud. Esos que beben agua mineral natural "La Cotorra," tienen el control de su salud, jamás están en peligro de adquirir el tífus u otra de las muchas afecciones cuyo microbio anda en el agua.

Agua mineral natural "La Cotorra," es agua sabrosa, pura, limpia, exquisita, agua que deben beber todos los que quieren guardar su salud, vivir libres de preocupaciones de enfermedades.

LA HERNIA Es Curable Con el Represor de Schilling Millares de personas usan este moderno tratamiento y, convecidas de su eficacia, espontáneamente atestiguan las marcadas ventajas que posee sobre los bragueros ordinarios. No tienen correas molestas ni hebillas que lastimen, y no obstante, permanecen fijos en su lugar y se ajustan al cuerpo como un guante a la mano, porque su construcción armoniza admirablemente con la anatomía humana. Puede usted hacer todos los movimientos y toda la fuerza que requiere su profesión o su oficio sin temor de que se le deslice la hernia, pues el Represor Schilling la contiene con la firmeza de un dique y con la suavidad de su propia mano. Este aparato elimina el peligro mortal de una extrangulación y además evita los riesgos de una intervención quirúrgica. Pida usted hoy nuestro folleto descriptivo, certificaciones de personas curadas, formularios, etc., todo lo cual se envía gratuitamente—no le cuesta nada enterarse de todo lo que respecta a este tratamiento; la última palabra de la ciencia ortopédica. Dirija su carta o postal así: SCHILLING RUPTURE INSTITUTE, 211, Murphy Building Indianapolis, Ind., E. U. A.

EUCALIPTO

EUCALIPTO, licor saludable. Para catarras, fiebres palúdicas y eruptivas. EUCALIPTO, el mejor Aperitivo, solo o con Agua de Seltz. Licor saludable. EUCALIPTO, licor saludable. El mejor sudorífico, adicionando con dos copitas en una copa o vaso de leche caliente o de agua azucarada, también caliente, obteniendo así un total alivio de cualquier afección, para el cual está recomendado. Mucho se podría escribir sobre las virtudes de este famoso licor, tan conocido. La ciencia médica ha puesto de relieve, más de una vez, las propiedades medicinales del EUCALIPTO.

De venta en los principales Cafés y Tiendas de Víveres

Propietarios y Contratistas Con pruebas, y no con engaños, podemos hacerles ver que somos los mejores fabricantes del mundo. Vengan a vernos y les indicaremos muchos establecimientos de esta capital que tienen colocados nuestros mosaicos hace años. FABRICA DE MOSAICOS "LA CUBANA", S. A. CALLE SAN FELIPE Y ATARES. HABANA TELEFONO H-1033 Telégrafo "Hidráulica"

Un Depósito Moderno y sano para Alimentos



Los niños pueden utilizar las neveras para guardar las golosinas sin temor a las consecuencias por lo que se refiere al estado del alimento si se trata de una NEVERA BOHN SYPHON No tema que la leche se descomponga y les haga daño. La baja temperatura de la BOHN (la más baja que puede mantener el mejor de los refrigeradores existentes) contiene o mata el desarrollo de los gérmenes y bacterias, que siempre están presentes en la leche no helada. Venga a vernos y le enseñaremos el informe de los principales establecimientos, clínicas, laboratorios, residencias particulares, etc., etc., que están usando esta famosa nevera. Importadores Exclusivos:

TABOADA Y RODRIGUEZ Efectos Sanitarios en General Cienfuegos, 9 y 11. Galiano, No 63 Teléfono A-2881 Teléfono A-6530

TINTURA FRANCESA VEGETAL LA MEJOR Y MAS SENCILLA DE APLICAR De venta en las principales Farmacias y Droguerías Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia

YO MISMO ESTOY ACOMBRADO DE LA COSECHA DE MARIANAS QUE ME COCIDA HA SIDO LA MEJOR DE MI VIDA. COMPRE TODOS LOS FRUTALES BALA FINCA MULCOBA S. H. A. VAN HERMANAS FRUTALES Y PLANTAS GRAN CENTALES SANTIAGO DE LAS VEGAS OFICINA LONJA DE COMERCIO 415 26650 HABANA

Esponjas de todas clases Laureano Bouza, S. en C. Oficios 22 entre Lamparilla y Amargura. Frente a la Lonja del Comercio. Teléfono A-8582. Se detallan desde una sola esponja, hasta cientos de docenas. Especialidades en clases para rociar tabaco, limpieza de automóviles y coches, blancas para baño y para todos los usos en general. Servimos a domicilio los pedidos que directamente se nos hagan. Los señores Dueños de Farmacias encontrarán donde surtirlos. 21020 8 st

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!

